



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

3月

16

中工网 <http://www.workercn.cn>

第 19640 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

十三届全国人大一次会议主席团常务主席第四次会议举行 十三届全国人大一次会议主席团举行第五次会议

新华社北京3月15日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第四次会议15日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的大会秘书处关于政府工作报告审议和修改情况以及决议草案代拟稿的汇报。

会议听取了全国人大财政经济委员会主任委员徐绍史分别作的全国人大财政经济委员会关于2017年国民经济和社会发展计划代拟稿、关于2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算的决议草案代拟

行情况与2018年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告有关情况的汇报、关于2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算草案的审查结果报告有关情况的汇报。

会议听取了信春鹰作的大会秘书处关于2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划的决议草案代拟稿、关于2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算的决议草案代拟

稿的汇报。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于监察法草案审议结果的报告。

会议听取了信春鹰作的大会秘书处关于国务院机构改革方案审议情况以及关于国务院机构改革方案的决定草案代拟稿的汇报、大会秘书处关于十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案代拟稿的汇报。

(下转第3版)

全国政协十三届一次会议闭幕

习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋发表讲话



3月15日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议在北京闭幕。这是习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座。



中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京3月15日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议在圆满完成各项议程后,15日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,同心同德、扎实工作,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座。

上午9时30分,闭幕会开始。汪洋宣布,政协第十三届全国委员会第一次会议应出席委员2158人,实到2142人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第一次会议关于中国人民政治协商会议章程修正案的决议、政协第十三届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协第十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,政协第十三届全国委员会第一次会议,是在全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开的。在中共中央高度重视下,在各有关方面大力支持下,经过全体委员共同努力,圆满完成各项议程。

汪洋指出,会议期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人出席大会开幕会和闭幕会,深入到界别小组同委员共商国是。广大委员以高度的政治责任感,深入讨论政府工作报告和其他报告,讨论宪法修正案草案和监察法草案,以及国务院机构改革方案,认真审议全国政协常委会工作报告、政协章程修正案草案等。

民政协要坚持一切活动以宪法为根本准则,在宪法和法律范围内履行职责、开展工作,切实增强尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的思想自觉和行动自觉。

汪洋说,新时代呼唤新作为,人民政协要以共同目标寻求最大公约数,以大团结大联合画出最大同心圆,以协商民主凝聚强大正能量,以改革创新激发工作新活力,努力把不同党派、不同民族、不同阶层、不同信仰的海

内外中华儿女凝聚起来,形成致力于实现祖国统一和中华民族伟大复兴中国梦的最广泛的爱国统一战线。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、马凯、王晨、刘鹤、刘延东、许其亮、孙春兰、李希、李强、李建国、李鸿忠、李源潮、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、范长龙、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、王勇、周强、曹建明、张春贤、杜青林、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等。

中共中央、国务院有关部门负责人列席闭幕会。各国驻华使节应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

闭幕会后,习近平等党和国家领导人与出席会议的全体政协委员合影留念。

是跨过创业“死亡谷”进入高成长期的企业。

“在企业的初创期,国家要是采用收紧的方式管理,这也不能干,那也不让干,结果就是大把的企业死去。”朱明跃代表认为,猪八戒网的发展受惠于政府的简政放权,“让市长的归市长,市场的归市场”。

对于朱明跃代表的观点,成都市市长罗强代表有自己的思考。最近几年,成都在高新技术产业方面,呈现出蓬勃发展之势。2017年,成都GDP达1.39万亿元,增长8.1%,当年新增科技型企业达2万家,增长55%,高技术企业2473家,增长17.9%。

“新经济领域已经成为高质量发展的主要力量。对这些初创型企业,政府要多呵护。”罗强代表认为,过去西部发展只讲招商引资,现在的理念是“不仅引大树,还要办苗圃”,要让万千小树苗成长起来,“比如通过释放政策红利为企业聚集人才资源;尽最大可能降低企业在能源、物流、税费等方面的成本。”

(下转第2版)

从春天出发,携手奋斗开新局 ——全国政协十三届一次会议闭幕侧记

本报记者 罗筱晓 程莉莉 刘旭
陈晓燕 彭文卓

东风好作阳和使,逢草逢花报发生。

今天一早,2000多位全国政协委员从各个驻地会聚北京人民大会堂,出席全国政协十三届一次会议闭幕会。

8时35分,本次政协会议第三场“委员通道”开启。“新时代,新起点,我们要把铁人精神与国际标准相结合,实现新业绩。”大庆油田铁人钻井队长李新民委员的话语掷地有声。

人民大会堂东广场,委员们陆续抵达。“作为政协委员,感受到国家的新形势,了解到各行各业的新动态,让我从更全面、更广阔的视角看待学前教育的发展。未来5年,我要调研了解全国学前教育整体情况,希望能为推动行业发展提出好建议。”北京市北海幼儿园党支部书记、园长柳茹委员说。

不远处,新希望集团董事长刘永好委员和记者谈起了成立20多年的中国民生银行。“1993年我第一次当政协委员时提了相关提案,没想到真的实现了。”

一件件提案、一场场大会发言……10多天来,围绕社会保障、教育改革、医疗改革、脱贫攻坚等热点话题,委员们建言献策。

人民大会堂内,广西壮族自治区政协副主席钱学明委员与几位委员热切地交谈着。这已经是钱学明委员的第11次“政协会议之旅”。最近几年,他提出的“解决拖欠农民工工资对症下药”“行政审批改革不能光动‘皮毛’”等建议,获得广泛关注。今年,他又提交了4个提案。

信心,在这里增强;共识,在这里凝聚。社会各界的智慧和力量,具化在一场场讨论、一条条建议中,汇聚成新时代中国的奋斗力量。

万人礼堂内,气氛庄重热烈。按照大会四项议程,委员们郑重按下表决器,热烈的掌声,一次次响起。

在雄壮的国歌声中,全国政协十三届一次会议落下帷幕,但人们并不急于离开。再次回到大会堂东广场,阳光明媚。委员们或交流着会议中的感想,或规划着未来一年调研的方向,或邀约着合影留念。

十几天来,委员们汇民声、聚民意、展风采、显作为,为中国踏上新征程不断汇聚奋斗的力量。展望未来,奋斗的时代底色在新征程中愈发彰显。

来自中海油公司的郝振山委员,稍微整理了自己的西服,迈开了步子:“这不是离开,是新的启程。”

(本报北京3月15日电)

代表委员聚焦推动高质量发展生态“小气候”—— 靠什么取得创业“真经”?

关注“推动高质量发展”④

本报记者 李娜 兰海燕 卢越

十三届全国人大代表朱明跃一手创办的猪八戒网,是个将创意、智慧、技能转化为商业和社会价值的服务众包平台。如今,猪八戒网已经吸引了1300多个人才汇聚,估值超过100亿元。

但创业的过程并非一帆风顺。“刚开始的七八年,年年亏损,直到最近三四年,才实现了规模化盈利。”朱明跃代表说,在“取经”的路上,“猪八戒”开了好多次小差,每一次都差点要回“高老庄”。最终留下“他”的,除了朱明跃的坚持,还有推动科技创新的生态“小气候”日渐形成。

“‘互联网+’、双创、大数据战略,这些为

我们这样的互联网新经济企业带来了重大利好。”朱明跃代表感慨道,创业的前10年,企业交易规模始终上不去。直到2014年,企业才实现了盈利。

作为创业12年的老兵,朱明跃代表一个很直观的感受是,最近这些年,投入到创业大潮的年轻人越来越多。他的这一感受得到了数据的印证。据《国家高新区瞪羚企业发展报告(2017)》显示,2016年,我国高新区瞪羚企业达2567家,全国高新区“瞪羚率”已达到2.75%,在世界范围内都处于较高水平。瞪羚企业,指的

代表委员热议加快发展工业互联网促进实体经济转型升级 新经济与传统产业正在深度融合



本报讯 (记者方大丰)“现在中国实体经济拥抱互联网和新科技的意愿很强,我认为,未来数字经济的主力就是实体经济。”腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾代表在全国两会上的这一判断,得到了正在转型升级的三一集团董事长梁稳根的呼应:“制造业的发展与转型已经迫在眉睫。”

实体经济低迷使得三一集团一度面临经营困难,但“数字化”让公司找到了转型升级的方向。通过与腾讯合作,他们把分布在全球

的30万台设备接入腾讯工业云平台进行远程管理,不仅实时解决维修保障问题,还带来了新的商业模式,甚至做起了供应链金融。

“数字化将三一集团的员工、客户、供应商、代理商这四者,用智慧和优美的界面联系起来。”梁稳根代表描述了这种远景,如果三一集团成功实现数字化转型,“我们将再一次强大起来。”

技术创新和模式创新并非两条平行线。3月9日,格力电器董事长董明珠代表和小米科技有限责任公司董事长兼首席执行官雷军代表共同出现在“代表通道”上,媒体饶有兴趣地描述,“这一次,他们的共同话题并没有涉及什么赌约,而是聚焦在‘中国制造’上。”

格力的8大生产基地实现了“无人工厂”,而小米也赢得了1000亿元的市场规模。创新、技术、质量、人才成为他们共同关切的焦点。

过去5年,中国成为全球第二大互联网创新中心。“数字经济最重要的是要与实体经济结合。工业互联网平台搭建好之后,对整个工业企业的转型升级意义非凡。”海尔集团总裁周云杰代表说。

技术创新和模式创新并非两条平行线。3月9日,格力电器董事长董明珠代表和小米科技有限责任公司董事长兼首席执行官雷军代表共同出现在“代表通道”上,媒体饶有兴趣地描述,“这一次,他们的共同话题并没有涉及什么赌约,而是聚焦在‘中国制造’上。”

工业互联网是一片蓝海。一些代表委员

注意到,在“互联网+X”领域,存在许多耳熟能详的大型独角兽,其中在高端制造、云计算、人工智能、生物科技四个领域有29家,其中又以高端制造类企业居多且总估值排名靠前。

“以前,中国的互联网向美国硅谷看齐,这几年也开始出现硅谷学习我们的现象。”马化腾代表说。

他今年带来了包括《关于加快发展工业互联网促进实体经济转型升级的建议》等8份书面建议,呼吁推动互联网和实体经济深度融合,打造数字生态共同体,将我国推进工业互联网、实体经济数字化转型的经验上升为中国经验、中国方案。